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Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 
dezenove horas, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de Sessões 
Innocente Ângelo Biotto a Sessão ordinária do Poder Legislativo com a presença de todos os 
vereadores. O Presidente, Vereador William Cóser França, solicitou a Secretária da Mesa, 
vereadora Cidania de Moraes que procedesse a leitura da Ata de nº 33/2023. Após, colocou a 
Ata de nº 33/2023 em discussão e votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE. A 
seguir, o Presidente solicitou a Secretária que procedesse a leitura das correspondências 
recebidas do Poder Executivo. Logo após o Presidente iniciou a Ordem do Dia, e solicitou à 
Secretária que procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 66/2023. Em seguida, colocou o 
Projeto de nº 66/2023 em discussão, tendo manifestação dos vereadores lvanor Biotto. Após, 
o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 66/2023 em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto de 
Lei nº 68/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 68/2023 em discussão, tendo 
manifestação dos vereadores Ivanor Biotto. Após, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 
68/2023 em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Logo em seguida 
solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 69/2023. Em seguida, 
colocou o Projeto de nº 69/2023 em discussão, tendo manifestação dos vereadores lvanor 
Biotto. Após, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 69/2023 em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente solicitou à Secretária que colhesse as 
assinaturas no Livro de Explicações Pessoais. Primeiro inscrito Vereador Ivanor Biotto. 
Saudações já feitas e eventualmente os que estão nos assistindo em casa também e assim 
quero deixar algumas palavras hoje, mas a princípio em nome de todos os vereadores prestar 
nossa solidariedade ao que aconteceu. Hoje foi meio que no geral. Mas vamos falar aqui de 
Nova Bassano que eu acho que nós estamos acompanhando o que está acontecendo. E é uma 
situação difícil para aquelas famílias aonde aconteceu. A gente sabe que tem muitas familias 
principalmente na bassanense, mas muitos outros lugares também. Mas aqui na vila foi um 
maior local, a gente viu no careiro também o que tá acontecendo lá. No interior por aí, por 
tudo, o Willian também falou umas coisas, tenho certeza que ele vai falar também aquilo que 
ele viu, e assim ó, dizer pra essas pessoas que tenham fé, eu acho que o prefeito através da sua 
equipe está certa em decretar calamidade ou e situação de emergência, assim eles poderão 
eventualmente numa maior desses familiares dá uma mão sem tanto burocracia da lei e dizer 
que eu acho que nós aqui vereadores também se por um acaso necessitarem de recursos e a 
câmara contenha ainda no orçamento nós liberamos o dinheiro da câmara sem problema 
nenhum, eu nunca gostaria que acontecesse pra mim ou ninguém. Então a câmara está à 
disposição do executivo, eventualmente de deliberar os recursos ou em qualquer outra 
situação se acharem necessário. Quero em nome de todos aqui prestar nossa solidariedade a 
todos esses familiares que foram atingidos, infelizmente. E assim uma coisinha mais rápida 
porque eu quero falar numa outra sessão, de uma situação de um amigo que me falou, ele 
assiste as sessões e depois ele vem. E aí me sobe as coisinhas e aí é interessante. Eu gostei, ele me d;~d~ue e~ iº por cento •; é e:e, ã cof] V 



minha ou de qualquer um de nós vereadores aqui. Eu até estou amadurecendo mas acredito 
que dá pra ser feito mesmo que não dê resultado na ideia que ele me deu, mostrar a nossa 
parte em relação ao povo de Nova Bassano. Eu não vou falar hoje porque eu não vou relatar, 
mas provavelmente na sessão seguinte ou na outra ainda eu quero relatar porque é esse 
cidadão que me deu essa ideia, ele tem uma visão grande, ele tem um conceito que eu 
respeito. Então é por isso que eu quero fazer esse tipo de coisa. E colocar também que a gente 
tem obrigação. Eu já falei aqui numa das sessões ali atrás nessa mesma tribuna. Que nós 
somos responsáveis pra passar as coisas lá fora que esclarecer aquilo que é, não aquilo que 
nos interessa politicamente. Então eu quero fazer mais um esclarecimento, se não for na 
próxima sessão ou na outra ainda sobre o asfalto até o Careiro Então eu quero narrar do 
começo ao fim sem uma vírgula e desafio alguém vir aqui na tribuna dizer que aquilo que eu 
vou falar não é o correto. Porque eu não gosto é o que as pessoas inventem coisas. Então eu 
disse não eu vou usar a tribuna porque daí tem um monte de gente que assiste e depois 
daqueles que estão assistindo se entender que eu vim aqui mentir peça o direito nós sabemos 
que tu vem aqui e usa e contraria aquilo que eu falo. Porque não dá. Eu quero citar um 
exemplo aqui que aconteceu quando eu era secretário da saúde, cidadão através dum pedido 
que ele queria duma cirurgia quando a cirurgia eletiva ninguém melhor que o Beto que está 
aqui, a gente sabe que é difícil, não é o secretário que libera, nós temos obrigação com o 
básico, é com nós aqui no hospital a média e alta cumplicidade não temos mais essa coisa a 
dizer eu marco tu vai fazer. Eu corri desse cara e eu quero dar os parabéns pra ele que se ele 
está assistindo ele vai dizer opa o Dolle também foi gente. Porque eu dizia pra ele um dia nem 
que seja daqui dois, três, quatro, cinco anos eu construiria que tu viesse me desculpa por 
aquilo que tu me fala e me cobra e me joga lá fora que eu não quero te dar cirurgia. O sistema 
não é eu quem decido assim eu tenho provas. Ele chegou na minha frente dois anos depois 
nesse governo cinco anos atrás me dê os parabéns, me deu a mão lá na loja dizendo dole 
quero te dar os parabéns e te pedir desculpa que aquilo que tu falava era verdade, é porque se 
eu quis fazer esse objetivo de me pagar Então isso eu me sinto até bem porque eu nunca 
neguei nada pra ninguém pelo prazer. E nós precisamos falar as verdade mesmo que seja ou 
não. Nós não temos poder. Vamos dizer que não explicamos o porquê. Então essa pessoa 
amigo, conhecido se eu falar aqui todo mundo sabe eu não quero expor o nome dele Parabéns 
pra ele porque ele foi humilde e veio ao encontro eu tinha quatro, cinco pessoas junto quando 
ele me deu a mão. Teve dois casos assim. Porque eu dizia sempre o tempo dirá quem tem a 
razão. E vamos ver se com o tempo a gente se corrige. Então eu gostaria que nós aqui todos 
pensássemos iguais for pra dar explicações lá fora, não importa se é sim ou não, seja a 
verdade. Porque senão nós a gente começa um empurra pro outro e não adianta. Nós somos 
representante do povão, o povão quer as verdade. Porque aquilo que eu disse é o tempo se 
encarrega de dar razão. Tenham todos uma boa semana. 
Segundo inscrito Vereador Márcio De Conto Quero saudar novamente minhas saudações 
essa noite, saudar a todos e também Carol complementar um pouco as palavras do lvanor e 
falar de hoje né? Hoje nós tivemos um dia triste pra Nova Bassano né? E eu me lembro a 
minha idade também nesses quarenta e poucos anos eu nunca vi né William a nossa ponte lá 
no fundo passar por cima a água passar por cima da ponta. E esta vez passou e realmente aqui 
na onze é o lugar mais baixo, né? Quero deixar também as minhas solidariedade às famílias. 
A gente passou lá, conversou, a gente viu, sentiu. E eles morando lá, eles também, quarenta, 
cinquenta anos que moram lá, mas eles nunca imaginavam que um dia acontecer isso. Sempre 
deu enchente, sempre o rio subiu o barranco, enfim. Fez mas não nessa situação. Né? Então 
eu acho que nós temos o dever como poder público, como o valor colocou dar todo o suporte 
pra eles, né? Ajudar naquilo que for possível, aquilo que, né? Que o prefeito faça alguma 
coisa, passa pela câmara e a gente tem força juntos né? A gente vai se puxar a 
responsabilidade as vezes a lei de repente que um pouco impede através da defesa civil. Então 
eu acho que fica a essência esse nosso abraço a eles e ao que for possível a gente está aí pra rP 
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colaborar e dizer também que as aulas municipais amanhã estão suspensa. Eu acho que eles 
estão suspensas e como toda a região acho que está suspendendo as aulas, não tem o porquê 
nós colocar os ônibus para recolher os alunos, enfim, com toda essa situação das estradas, o 
perigo que é, né? E a gente não tem, não sabe se vai vim mais chuva, se vai parar, porque a 
gente não tem como controlar isso, né? É uma coisa da natureza e a nossa natureza não, nós 
não o homem não consegue controlar a natureza, muitas vezes, quero também falar sobre a 
Romaria, a gente tem a romaria, então no próximo domingo, então essa semana tem toda uma 
programação na caminhada São Pedro ao Senhor Bom Jesus nas comunidades e a gente não 
sabe como vai fazer se o tempo colaborar se vai dar sequência a essa programação e então 
elas na quinta e na sexta no sábado a gente tem o tríduo e no domingo então a grande festa 
que é uma festa tradicional pro nosso município onde que os romeiros vem e participam 
momento de colocarmos a nossa fé, a nossa espiritualidade. Então quero desejar a todos uma 
boa semana e São Pedro se comporta um pouquinho, segura um pouco a barreira lá, e que a 
gente consiga recuperar essas coisas e que tenhamos um domingo bom, pra uma boa romaria 
também. Muito obrigado a todos. Terceiro inscrito Vereador Willian Luvison Luvison Boa 
noite presidente, colegas, Amanda e quem nos assiste via Facebook. Não vou ser repetitivo aí 
nas palavras, eu acho que o colega Márcio e o Dolle já falaram, ah respeito acho que é 
histórico, né? Porque eu me lembro eu com quarenta e cinco anos nunca vi isso e não foi só 
eu acho que toda nossa região, nós temos que dar graças a Deus que foi danos materiais, Mato 
Castelhano onde teve vítimas Então é complicado pra família que sofre isso por causa que a 
gente sabe que de repente é o trabalho dum duma vida. Então nós estamos aí eu acho que 
todos nós temos alguma coisa e condições de doar alguma coisa. Ah hoje de tarde estive na 
prefeitura aonde um ônibus do município se deslocou a Porto Alegre pra buscar juntamente 
com a Defesa Civil aonde o coronel Sandro que der o coordenador regional da Defesa Civil 
estava aí e conseguiu cinquenta colchões de solteiros, dez de casal, cem cestas básicas, cem 
cobertores e dez e quarenta kits de limpeza. Aonde também vai ser assinado o efeito de 
crédito de emergência, onde o próprio Douglas falou, onde que as coisas fluem mais 
rapidamente, no sentido de poder fazer, porque a gente sabe que o trabalho do interior, tipo, 
manutenção de escada, isso aí é uma coisa que vai levar que tu vem seis meses fazendo 
trabalho e uma noite tu perde tudo. Eu já tive em frente disso aí, eu sei como é que funciona. 
Ah claro que nem não é nem como pagar com a perca das pessoas, né? Que é muito mais. 
Mas também agradecer os bombeiros que estiveram ali auxiliando até às cinco horas da tarde 
estariam fazendo mais dois resgates de famílias que estavam ilhadas lá no carreiro aonde ele 
passou ali que ele vai chamar mais contingente no caso pra vim aqui ficar essa noite até que a 
chuva cessasse em caso de precisar. Então qualquer coisa estarão ali auxiliando e também aos 
funcionários da garagem aonde nessas horas eles dão até um pouco a mais do serviço normal 
deles tanto de resgatar as pessoas que estavam ilhada como no interior. Então é uma situação 
bem complicada. Ahm queria também aproveitando né? também veio essa semana uma 
emenda do Nereu pela Spin, onde a comunidade da linha doze se reuniu e conseguiu 
oitocentos e quatorze mil para obras na capela lá pra fazer calçamentos. Então já está 
depositado esse valor juntamente também com uma emenda já paga do Osmar Terra sentido 
ali a oitava de seiscentos e vinte e cinco mil aonde tinha se comprometido aqui com nós aí 
naquela há um ano mais atrás e juntamente tinha a visita do líder se comprometeu e já está a 
emenda paga. Então ali são quase um milhão e meio de emendas que vem pro município que 
tudo ajuda. Porque a gente sabe onde que teve calçamento teve um pouco menos descarga no 
interior. Né? Então é interessante sim uma qualidade de vida. Então, da minha parte era isso, 
quem puder doar pra quem teve as casas atingidas, eu acho que é gratificante, entrar em 
contato com a prefeitura a pessoa mesmo vai se sentir bem fazendo esse ato aí. E sem contar 
que quem precisa que hoje acho que vocês a mesma coisa o telefone acho que não parava de 
tocar. Às vezes até pedindo tenho que sair de casa e não consigo mando uma máquina aqui e 
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tenho cinquenta lugar por aí calma que já está chegando então é uma situação de angústia 
imagina a pessoa que está lá e você mesmo também não poder fazer porque tu tem que 
escolher quem atender antes é o mais grave, então é uma situação complicada. Então, hoje eu 
vi aí, quando eu cheguei na prefeitura, até o João Paulo tava correndo lá com os bombeiros, 
ele e o Menudo indo pro carreiro, já estavam voltando, voltaram aqui mais duas atendimento, 
que o time voltava praticamente de noite ah deu problema no bote dos bombeiro lá estavam 
sem motor atrás do motor pra botar no bote então é coisa que só quem teve ali já presenciou 
isso aí sabe o quanto que é corrido Então deixar pra todos eles os parabéns pelo trabalho que 
fizeram. Uma boa semana a todos. 
Não havendo mais inscritos Não havendo mais escrito para explicações pessoais. Na 
qualidade de presidente da câmara também quero me solidarizar ali com todas as pessoas, né? 
Todas as famílias que foram atingidas nessa situação, essa situação de emergência, como já 
falada pelos colegas, eu tenho trinta anos, se vocês não viram, muito menos eu nunca tinha 
visto, né? Uma coisa dessas acontecer, lamentável, né essa situação com certeza a Defesa 
Civil aqui do nosso município terá muito trabalho. Além dessas famílias que estão tendo essa 
necessidade a gente tem todo o transtorno também dos acessos né? A gente vê as pontes até a 
ponte do Carreiro também recebemos imagens agora a pouco que caiu uma parte da ponte, 
coisa que né? A gente fica até chocado de uma notícia dessas e também complementar as 
palavras do vereador Willian que é a Câmara de Vereadores também disponibiliza o espaço 
para receber né? Todas as os alimentos, colchões, roupas de camas, produtos de higiene, 
limpeza, toalhas de banho. Que isso são os itens que o pessoal tá pedindo. Então podem 
deixar aqui na Câmara de Vereadores que depois a gente faz todo esse encaminhamento. Até 
hoje estava falando com meu amigo ele está aqui na nossa plateia aqui embaixo, no bairro 
Saúde, bem onde faz a curva em frente ao Douglas Gabardo, ali tem uma situação bem 
delicada, até nós estávamos ali no momento, passou um caminhão e tremeu na hora que nós 
estava ali, até tremeu eu dei um pouco de medo e disse, vamos sair daí porque talvez vai 
desmoronar essa parte da rua que era uma curva e a água vai cavoucando por baixo e não se 
percebe. Então isso aí é uma das coisas também que é a gente vai passar pro executivo 
amanhã que a gente tem que tomar uma iniciativa ou fazer um isolamento até aguardar dessa 
chuva e depois já largar umas pedras, fazer alguma coisa mais emergência, né? Ali é uma via 
que transita bastante pessoas, né? Ali no debaixo do bairro e é bem perigoso, né? Claro que 
todas, todas as vias são de extrema necessidade de, de, de mas ali também teria que ter um 
cuidado, né? Especial pra fazer isso aí. E o pessoal com certeza o que precisar aí do poder 
legislativo nós estamos aí abraçados. O nosso orçamento ainda resta alguma coisa. Se o Poder 
Executivo achar necessário sim a gente faz a liberação pra conseguir custear alguma coisa que 
tenha essa necessidade. Então contem conosco aqui que nós com certeza seremos parceiros aí 
de toda a comunidade de Nova Bassano. Que tenhamos uma boa semana, que Deus nos 
abençoe. Muito obrigado. Finalizando a ordem do dia encerra a presente sessão ordinária 
agradecendo a presença de todos e comunica a próxima sessão ordinária no dia 11 de 
setembro de 2023, segunda-feira, às 19 horas. 
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